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Ομάδα Ηθοπαιδείας 
Οδηγία Δράσης: 

2d. Προστατεύω εμένα και αυτούς που αγαπάω – Καθαρισμός 
πινακίδων του ΚΟΚ 

Εισαγωγή 
Όλα τα παιδιά κυκλοφορούν στο δρόμο τόσο ως πεζοί, όσο μέσα σε αυτοκίνητα. Είναι πολύ 
σημαντικό από πολύ μικρές ηλικίες να αποκτούν γνώση των κανόνων οδικής κυκλοφορίας. 
Κάποτε είχαν δημιουργηθεί σε όλη την Ελλάδα «πάρκα κυκλοφοριακής αγωγής». Σε ένα 
χώρο 1-2 στρεμμάτων είχαν κατασκευαστεί δρόμοι με διασταυρώσεις και πλήρη σήμανση. 
Τα παιδάκια, μέσα σε αυτοκινητάκια οδηγούσαν και σε κάθε διασταύρωση συναντούσαν 
πινακίδες του ΚΟΚ για τις οποίες είχαν ενημερωθεί κι έτσι, παίζοντας, μάθαιναν τον ΚΟΚ. 
Τέτοια πάρκα έχουν μείνει σε ελάχιστες περιοχές της χώρας. Αν είσαστε τυχεροί και 
υπάρχει σε λειτουργία πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής κοντά σας, συνεννοείστε με αυτούς 
που το διαχειρίζονται και πηγαίνετε μια μέρα με τα παιδιά σας. Το ίδιο αποτέλεσμα, ίσως 
και καλύτερο, θα πετύχετε αν επικοινωνήσετε με το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας «Πάνος 
Μυλωνάς» (www.ioas.gr) το οποίο μπορεί να στείλει εκπαιδευτές στην πόλη σας και σε ένα 
χώρο που θα έχετε βρει εσείς, να στρώσουν έναν πλαστικό τάπητα που έχουν με 
ζωγραφισμένους δρόμους και σήματα του Κ.Ο.Κ. και να οργανώσουν ένα «παιχνίδι» με το 
οποίο τα παιδιά θα διασκεδάσουν και θα μάθουν πως πρέπει να κυκλοφορούν. Βέβαια θα 
πρέπει να καλύψετε το κόστος για να έρθει η ομάδα του ΙΟΑΣ με τα υλικά της, γι’αυτό η 
ενέργεια αυτή είναι δύσκολο να γίνει μεμονωμένα από 2-3 οικογένειες. Μπορείτε να το 
προτείνετε στο Σύλλογο Γονέων του Σχολείου που πηγαίνουν τα παιδιά σας ή σε κάποιον 
άλλο φορέα. 

Τελευταία λύση είναι να μάθετε εσείς οι ίδιοι τα παιδιά σας τι σημαίνουν οι πινακίδες του 
Κ.Ο.Κ. κάνοντας βόλτα στην πόλη. 

Σε κάθε περίπτωση, αφού τα παιδιά μάθουν πόσο σημαντική είναι η τήρηση του ΚΟΚ και τι 
ρόλο παίζουν οι πινακίδες, μια δράση που μπορείτε ακόμα και μεμονωμένες οικογένειες να 
κάνετε είναι ο καθαρισμός των πινακίδων. 

Προεργασία 
Συζητάτε με τους άλλους που θα οργανώσετε τη δράση (το/τη σύζυγο, ή φίλους που μαζί 
θα οργανώσετε τη δράση για τα παιδιά σας, ή το Σύλλογο Γονέων του σχολείου των 
παιδιών σας, ή το Δήμαρχο, κλπ), την οργάνωση των παρακάτω Βημάτων. Όταν η εποχή 
είναι κατάλληλη για τα παιδιά και είσαστε έτοιμοι, προχωράτε στα παρακάτω. 

Βήματα Δράσης 
1. Εντοπίζετε στην περιοχή σας μερικές πινακίδες στις οποίες διάφοροι έχουν 

κολλήσει αυτοκόλλητα ή έχουν βάψει με σπρέϋ 

2. Προμηθευόσαστε «ξύστρες» (μεταλλικά τριγωνικά φτυαράκια) και διαλυτικό υγρό 
για τα αυτοκόλλητα 

3. Τη μέρα της δράσης χωρίζεστε σε «ομάδες» οι οποίες αποτελούνται από 1-2 γονείς 
και από 1-4 παιδιά. Κάθε ομάδα έχει 1-2 ξύστρες, διαλυτικό υγρό κι ένα πανάκι ή 
σφουγγάρι για να το ποτίσουν με το υγρό για τρίψιμο 

4. Κάθε ομάδα πάει σε μια ή και περισσότερες πινακίδες και προσπαθεί να αφαιρέσει 
τα αυτοκόλλητα και τις μπογιές. Πράγμα δύσκολο, αλλά έστω εν μέρει θα πετύχει. 

http://www.ioas.gr/
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5. Είναι πολύ σημαντικό να προσπαθήσει το παιδί έστω με την ξύστρα (το κρατάτε 
αγκαλιά για να φτάσει στο ύψος της πινακίδας) 

6. Είναι πολύ σημαντικό την ώρα που θα προσπαθεί, να του λέτε πόσο κακό κάνουν οι 
ασυνείδητοι που καταστρέφουν τις πινακίδες, πόσοι επικίνδυνο είναι αυτό για την 
πρόκληση ατυχημάτων, κλπ 

Μετά 
Όποτε είσαστε μαζί με τα παιδιά και βλέπετε πινακίδα με βρωμιές, να τη δείχνετε στα 
παιδιά και να συζητάτε το γιατί κάποιος βάζει αυτοκόλλητα και γράφει στις πινακίδες 

 


